
Estamos valorando a un paciente con sospecha de infección urinaria. Refiere dolor en zona 

suprapúbica. La localización del dolor, nos llevará a pensar en: 

 

Seleccione una: 

a. ITU alta 

b. ITU baja 

c. Infección del parenquima renal 

d. Tumoración renal. 

De los siguientes alimentos, ¿cuáles son ricos en potasio? 

Seleccione una: 

a. Espinacas 

b. Pollo 

c. Plátano 

d. A y C son correctas 

Cuando inspeccionando a un paciente encontramos, masa en hipogastrio con dolor a la 

palpación y que despierta deseos miccionales, nos encontramos ante: 

Seleccione una: 

a. Una gastritis 

b. Son signos de infección importante 

c. Globo vesical 

d. Cálculo renal. 

El aparato yuxtaglomerular se encuentra en: 

Seleccione una: 

a. Las nefronas Correcta 

b. El cerebro 

c. La vejiga 

d. Los uréteres 

Se considera hipernatremia… 



 

Seleccione una: 

a. Valores de calcio por encima de 145 mEq/L. 

b. Valores de potasio menores a 5 mEq/L 

c. Valores de sodio por encima de 145 mEq/L Correcta 

d. Diuresis menor de 500cc en el turno. 

Un paciente diagnosticado de insuficiencia renal crónica terminal...señale la correcta: 

Seleccione una: 

a. Precisa sondaje vesical de forma contínua 

b. Precisa hemodiálisis hasta recuperar su función renal. 

c. Precisa diálisis y/o trasplante renal Correcta 

d. Precisa trasplante renal urgente  

Dentro de las complicaciones postrasplante, existen complicaciones internas y externas. 

¿Cuál de las siguientes es considerada una complicación externa? 

Seleccione una: 

a. Disfunción del injerto 

b. Sepsis 

c. Complicaciones osteoarticulares Correcta 

d. Necrosis tubular aguda postrasplante 

La función principal de la eritropoyetina es: 

Seleccione una: 

a. Aumentar la diuresis 

b. Estimular la producción de globulos rojos por parte de la médula ósea Correcta 

c. Disminuir la diuresis 

d. Activar el sistema renina-angiotensina aldosterona 

Una de las funciones del riñón es la secreción de hormonas. ¿Cuál de las siguientes 

hormonas es secretada por el riñón? 

Seleccione una: 



a. Renina 

b. Eritropoyetina 

c. Calcitriol 

d. Todas son correctas Correcta 

Tras un trasplante renal, el paciente precisa unos cuidados específicos. Señale de los 

siguentes cuáles cree indispensables las primeras 48 horas: 

Seleccione una: 

a. Aislamiento inverso 

b. Monitorización de constantes 

c. Balnce hídrico y sueroterapia 

d. Todas son correctas. Correcta 

En un paciente con insuficiencia renal crónica, deberemos educarle para que identifique los 

signos y/o síntomas por los cuales debe acudir a su médico. Los principales signos de alarma 

son: 

Seleccione una: 

a. Tensión arterial elevada 

b. Edemas 

c. Disnea 

d. Todas son correctas. Correcta 

De los siguientes procedimientos, ¿cuáles son terapias de sustitución renal? 

Seleccione una: 

a. Sondaje vesical 

b. Hemodiálisis Correcta 

c. Talla vesical 

d. Ureterostomía 

En un paciente con insuficiencia renal crónica terminal, el tratamiento de elección será: 

 

Seleccione una: 

a. Diálisis peritoneal 



b. Trasplante renal 

c. Hemodiálisis 

d. Todas son correctas Correcta 

En un paciente portador de un catéter para diálisis... señale la correcta: 

 

Seleccione una: 

a. Se puede utilizar para extracción de muestras sanguíneas de forma rutinaria 

b. No se debe utilizar para la administración de medicación en planta Correcta 

c. Es exclusivo para el uso de medicación 

d. Ninguna es correcta. 

Cuando hablamos de pielonefritis, nos referimos a una infección de vías urinarias: 

Seleccione una: 

a. Vias urinarias bajas 

b. Vías urinarias medias 

c. Vias urinarias altas Correcta 

d. Pielonefritis se refiere a la infección de todas las vías urinarias en su conjunto. 

El conducto que comunica el riñón con la vejiga se llama…. 

Seleccione una: 

a. Uretra 

b. Nefrona 

c. Uréter Correcta 

d. Ninguna es correcta 

Los alimentos no recomendados en litiasis son: 

Seleccione una: 

a. Leche 

b. Café 

c. Verdura de hoja ancha 



d. Todas son correctas Correcta 

La evolución de la insuficiencia renal aguda se divide en 4 fases que son... 

Seleccione una: 

a. Comienzo-Fase diurética-fase oligúrica-recuperación 

b. Comienzo-recuperación-fase diurética-fase oligúrica 

c. Comienzo- fase oligúrica-fase diurética-fase de recuperación. Correcta 

d. Fase diurética- recuperación-fase oligúrica-comienzo 

En la insuficiciencia renal intrarrenal, es cierto que: 

Seleccione una: 

a. Se debe siempre a una hipovolemia 

b. Se debe a una obstrucción uretral 

c. Existe lesión del parenquima renal Correcta 

d. Ninguna es correcta 

¿Qué se considera oliguria? 

Seleccione una: 

a. Diuresis menos de 1000cc en el turno 

b. Diuresis mayor de 1000cc en el turno 

c. Diuresis menos de 500 cc en 24 horas Correcta 

d. Oliguria quiere decir que no hay orina en 24 horas. 


